

تمام رکھنے کا متکفل ہوتا ہے۔ لیکن اگر یہ بات تعلیم دنیوی کی حد تک چاہوں کے متعلق صحیح ہے تو ہر اُس دورِ گماہ کا نسبت آپ کیا فرمائیں گے جہاں کا اور غلط چھوٹا ذکر اور لکھ جو کچھ بھی ہے ذریعہ اور اُس کی تعلیمات ہی ہیں، صحیح ہے کہ جب کبھی بیان یا زبان میں قسم کا کوئی ناگوار اور افسوسناک واقعہ پیش آتا ہے تو فتنہ انگیزی کرنے والے ہمیشہ چند ہی افراد ہوتے ہیں لیکن اس کے نتائج کا غمازہ اُس اکثریت کو بھی ہلکتا پڑتا ہے جس کا اس فتنہ انگیزی سے کوئی تعلق نہیں ہوتا، اور یہی قانونِ فطرت بھی ہے، اکثریت کو سزا اس جرم کی ملتی ہے کہ اسے اہلِ اعدوت اور نہی عن المنکر کے فتنہ کا سدا بپ کرنا چاہیے تھا۔ لیکن انھوں نے کوئی مقاومت نہیں کی اور کھڑے تماثرہ دیکھتے رہے۔ چنانچہ دیوبند میں جو کچھ ہوا۔ اور اس میں کوئی شبہ نہیں کہ بہت ہی بُرا ہوا۔ وہ ظاہر ہے چند افراد کا ہی کارنامہ ہو سکتا ہے لیکن بنام پورا دارالعلوم ہوتا ہے۔

واقعہ کی تفصیلات لیا ہیں؟ یہ کیوں پیش آیا؟ اُس کے اسباب و دوائی کیا تھے؟ اور اُس کے ذمہ دار کون لوگ ہیں؟ یہ وہ سوالات ہیں جن کے متعلق کوئی بات و ٹون کے ساتھ اُس وقت تک نہیں کہی جاسکتی جب تک خود وہ کی کسی ذمہ دار کسی کی تحقیقاتی رپورٹ سامنے نہ آجائے، اس لئے ہم سرِ دست اس بارہ میں کچھ کہنا نہیں چاہتے۔ البتہ جو کچھ ہوا وہ احتمالی شرمناک اور دردِ دل لائقِ مذمت ہے، اور ساتھ ہی اُن لوگوں کی روش سخت افسوسناک ہے، جنھوں نے اس واقعہ کو اپنی جماعت کے وقار اور پرستیج کا سوال بنا لیا ہے۔ ان کو اس سے کوئی واسطہ نہیں کہ اسلام کا تعین کیا ہے یا نہیں؟ دارالعلوم کی روایات کس بات کی متقاضی ہیں؟ ایک مردِ مومن کا فرض اللہ اور اُس کے رسول کے سامنے کیا ہے؟

انہیں اگر فرض ہے تو صرف اس سے کہ اُن کی جماعت پر آج نہ آئے بعد اُن کا ہمراہ قائم رہے!

”وائے گر در پس امروز بود فردائے“

قاہرہ سے واپسی پر ہوسری اندوہناک خبر اپنے عزیز دوست ڈاکٹر عبدالسیر خان کی وفات حصر حیات کی خبر جیو ٹی وی پر سے کہ دل روز نہیں تھی، مصروف اپنے مضمون (2002067) میں بین الاقوامی شہرت کے مالک تھے۔ مسلم یونیورسٹی علی گڑھ میں اپنے شعبہ کے سڈرا اور پروفیسر تھے، پراکٹسٹی وہ چکے تھے، لہذا نہایت شہرت یافتہ تھے اور اُس انسان تھے، خزاہر ایک کو ہے لیکن اُن کی وفات بن حالات میں ہوئی ہے وہ صدمہ صبر آجاتے، اس لئے ہمیں اسی صدمہ خزاہر میں کوئی موت مبرحہ وقت نہیں بلکہ شہادت ہے، اللہ تعالیٰ انھیں متوفیوں و شہداء کا مقام میں عطا فرمائے اور

ان دنوں عزاں بہ درد کس بخون کا قاطع و صراحت گناہوں کو